En sesión celebrada el día 21 de septiembre de 2020, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para no perder su posición de liderazgo en edificación sostenible, presentada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui. 
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.
Pamplona, 21 de septiembre de 2020
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA MOCIÓN
Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción derivada de interpelacion, para su debate en el próximo Pleno.
Navarra será verde o no será.
La UE, España y por supuesto Navarra están en la senda de la transformación que comienza con el control de las emisiones contaminantes. La Agenda 2030 y los objetivos de Desarrollo Sostenible han venido para quedarse.
La edificación es un agente devorador de recursos naturales, de los preciados recursos ambientales, que la UE ya ha colocado en la prioridad de sus políticas.
El Pacto Verde europeo, del que formamos parte, es claro en sus postulados. La eficiencia energética y la accesibilidad a la vivienda, dentro de dicho pacto, exige emprender una “oleada de renovación” de edificios públicos y privados, lo que nos permitirá reducir la factura energética y atenuar la pobreza energética. Y todo ello pasa por un cumplimiento riguroso de la legislación energética sobre edificios y una futura revisión del Reglamento sobre productos de la construcción. Cumplir todas las fases del diseño de edificios nuevos y renovados de modo que se ajusten a las necesidades de la economía circular, impulsen la digitalización y adapten el parque inmobiliario al cambio climático.
La pandemia de la covid 19 ha provocado una profunda crisis sanitaria, social y económica de dimensión mundial y está acelerando el proceso de cambio estructural en la Unión Europea (UE).
El pasado mes de julio, el Consejo Europeo aprobó el programa de recuperación “Next Generation EU” (NGEU) que persigue que los sectores públicos y privados impulsen la transformación de las economías europeas en dos direcciones: transición ecológica y digitalización.
El informe de la Universidad Pública de Navarra sobre el posible impacto en nuestra Comunidad del “Next Generation EU” plantea la renovación del sector de la construcción como una de las acciones contempladas que puede tener un impacto crucial en Navarra.
El Plan Reactivar Navarra-Nafarroa Suspertu 2020-2023 asume la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible. Agenda en la que los países firmantes se comprometen a tomar medidas audaces y transformativas para reconducir al mundo por el camino de la sostenibilidad y la resiliencia. También asume el reciente acuerdo para la recuperación de Europa “Next Generation EU”.
Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:
1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a adoptar las medidas necesarias para no perder su posición de liderazgo en edificación sostenible y la implantación de edificios consumo casi nulo, e introduciendo edificios de “energía positiva”, priorizando la rehabilitación sobre la construcción.
2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a sentar las bases para llevar a cabo la industrialización del sector de la construcción, con la participación de todos los agentes e instituciones implicadas como una oportunidad para construir de manera más eficiente, respetuosa con el medio ambiente y generando empleos de mayor calidad.
3. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a desarrollar un plan de lucha contra la pobreza energética.
Pamplona, a 15 de septiembre de 2020
La Parlamentaria Foral: Arantza Biurrun Urpegui
